

# ФЛОКСЫ

*В сортах и видах многих растений легко "заблудиться". Да и вкусы, возможности, запросы у всех нас разные. Мы постараемся помочь вам найти свою собственную дорогу в увлекательном мире коллекционирования. Давайте вместе сделаем первые шаги. Для этого мы открываем новую рубрику "Выбери меня!". Вести ее будет Светлана Колобовникова.*

Героя нашей первой публикации представлять не надо. Это флокс метельчатый (*Phlox paniculata*), хорошо знакомый всем нам с детства.

Интересно, флокс – это он или она? Почему один сорт 'Аленушка', а другой 'Иванушка'? Как-то, выбирая имя для нового сеянца, Ольга Швлякова сказала мне: "Это название мужское, а я интуитивно чувствую, что сорт женский". И нарекла его 'Королева Марго'!

Рассмотрим так называемые голубые флоксы. Чисто голубой окраски у цветков этого растения в дневное время нет, но к этой группе относят бело-голубые, сиренево-голубоватые, бело-голубоватые тона.

Каждый из названных сортов имеет свое неповторимое лицо. Они узнаваемы, и вы вряд ли их перепутаете.



Начнем с раннецветущего сорта Б.В. Квасникова 'Иванушка'. Это облако светло-голубых цветков с крупным белым в виде звезды центром. Тон окраски не однородный, будто побрызгали на белые лепестки нежно-голубой краской. Этот сорт считался утерянным и до сих пор встречается очень редко. Он совсем недавно в моей коллекции. Высота куста средняя (70-80 см), диаметр цветка 4 см, соцветие очень аккуратное. "Куст" хорошо и быстро разрастается.



Селекционера Ю.А. Репрева прославил сорт 'Голубая Отрада'. Чаще всего ищут именно этот сорт. Описывать окраску его соцветия – неблагодарный труд, лучше посмотрите на фотографию. "Куст" у меня на участке, на солнце, разрастается медленно.

И еще один шедевр Ю.А. Репрева – 'Сандро Боттичелли'. Считается одним из самых голубых флоксов. Чемпион многих выставок.



'Стернхimmel' (*Sternhimmel*) – старый сорт иностранной селекции. Оригинатор – Шолхаммер. Уникальная штриховка лепестков завораживает. Кому-то нравятся яркие или темные цветки, а для меня нет краше легких полутонов, пастельных оттенков. Посмотрите, как же природа постаралась расписать этот сорт. Он узнаваем, но почему-то "имени" его не знают, даже на сайте в Интернете его фото долго оставалось не определенным. Светло-сиренево-голубой тон на лепестках переходит в более легкую штриховку к центру. Диаметр "куста", сроки цветения и размер цветка у этого сорта средние.



'Маргри' – сорт М.Ф. Шароновой. Звучит intriguing, а это просто сокращение имени – Мария Григорьевна. Сорт уникален, а то, что его многие любят – лучшее тому подтверждение. У него все необычно. И тройная окраска: бело-голубо-фиолетовая с ярким малиновым центром. И форма цветка – центр выпуклый, а лепестки как будто завернуты назад. Чаще всего такая форма присуща флоксам, растущим на солнце, а для этого сорта характерна и в тени. Соцветие плотное, большое. Сроки цветения средние. Диаметр цветка чуть больше 4 см, высота "куста" 80 см.



Очень старый иностранный сорт 'Районант' (*Rayonant*). Даже у П.Г. Гаганова в книге не указан оригинатор, а жаль. Я считаю этот сорт чудом: чего только стоит размытое карминное "напыление" в центре. Окраска лилово-сиреневая с серым оттенком и с лиловыми теньями по краю лепестков. Сорт очень эффектный. Высота 65-70 см, диаметр цветка 4 см, сроки цветения средние. Часто цветет повторно.

Этот список можно еще продолжать.

*Очень интересно, какие растения вас интересуют больше всего, о чем еще хотелось бы прочитать. Пишите, а мы постараемся ответить на ваши вопросы.*

**Светлана КОЛОБОВНИКОВА**

